



世界女排联赛澳门站明晚开战,这下场场是死磕

# 中国女排能否去巴黎,本周见分晓



本报记者 赵磊

间隔一周之后,世界女排联赛将于明晚在中国澳门重燃战火。

第二站的比赛,中国女排将先后遭遇荷兰、日本、泰国和意大利队,这些球队都是中国队冲击巴黎奥运会门票的直接竞争对手,因此中国女排不但要全力争胜,还要争取少丢局分,防止世界排名被超越、最终无缘巴黎奥运会的可能性。

随着备受球迷期待的朱婷在列,堪称巴黎奥运周期内最强阵容的中国女排集结完毕。能不能去巴黎,本周四场最后的激战后,可见分晓。

## 二 心

在巴西首站比赛中,中国女排取得了3胜1负的战绩。尽管在面对美国女排和塞尔维亚女排两大劲旅时接连上演了逆转好戏,但中国队自身同样在领先局势下被对手逆袭——在与加拿大队的较量中意外告负,让中国女排暴露出了二传的状态起伏和心态调整的问题。

首站四场中的唯一一场失利,中国女排面对加拿大队也并非没有取胜的机会,尤其在战成1-1平后,后两局中国队都曾大比分领先对手。然而中国队二传主力刁琳宇状态起伏较大,导致球队在进攻调度方面被对手“拿捏”,不但鲜有与两名副攻在三号位的高质量配合,无形中也给两个边攻线增大了压力,致使对手频频拦防得手。

目前中国女排接应、二传等位置上,不如主攻人才济济。首发二传刁琳宇状态不稳时,老将丁霞受伤病影响也无法起到扭转乾坤的作用。接应位置上龚翔宇的替补人选依旧没有着落,一旦她受到对方的针对性限制,队伍的二号位进攻就会彻底哑火。

除战术层面外,心态不稳也成为影响当下中国女排成绩的又一掣肘。担任央视解说嘉宾的前中国女排队员李颖表示,目前这支女排主力都是同一批队员,是国青、国少一起上来的,几乎没有老队员带,虽然龚翔宇和袁心玥已有过奥运会征战经验,但当时在队中承担的任务和角色并没有如今这般举足轻重,“在缺乏如定盘星一般老将存在的当下,球员们在场上应对不利局面时,自身的心态调整显得尤为重要。”

## 朱婷要上场

巴西站赛事过后,目前中国女排以337.12积分排名世界第六。明日开赛的世界联赛第二站中国澳门站,对手意大利队排名第五,日本队排名第八,荷兰队排名第十一,泰国队掉落至第十三位。从目前来看,三周分站赛后,世界排名前十的球队基本能确保一张奥运会门票,中国女排进军巴黎看好。

## 这才是大考

其实上一站赛事中中国女排并未受到太多硬仗考验。其中美国和塞尔维亚女排已取得奥运资格,因而在本站雪藏了部分主力;韩国女排本身实力羸弱,构不成太多威胁。

接下来的澳门站,中国女排将迎来真正意义上的大考——五支均未拿到奥运会门票的球队都将全力以赴,尤其日本和荷兰队排名在十名上下,求胜欲望无疑更高。

按照国际排联给出的积分累计规则,面对排名不如自己的球队时,一旦输球,积分方面将损失惨重,比如巴西站输加拿大队,中国队痛失了11.01个积分。因此中国队本站在面对荷兰、日本和泰国队时,更需要严阵以待。

值得庆幸的事,在即时世界排名榜上,尚未获得奥运席位的球队仅有意大利队(第四)暂时位居中国队之前。因此,中国女排即便未能以亚洲第一的身份进军巴黎,只要确保分数不被远低于自己的荷兰队所超越,依然可以凭借世界排名站上奥运舞台。另一个好消息是朱婷的回归,近几日她已经开始与球队合练,虽然未必立即进入首发名单,但在进攻、一传和发球上,中国队都有了更多的选择。

### 世联赛中国澳门站赛程表

5月29日 19:30 中国 VS 荷兰  
5月31日 19:30 中国 VS 日本  
6月1日 19:30 中国 VS 泰国  
6月2日 19:30 中国 VS 意大利

### 中国女排出征世联赛中国澳门站16人名单

主攻:朱婷、张常宁、王云蕗、李盈莹、吴梦洁、庄宇珊  
副攻:袁心玥、高意、王媛媛、王文涵  
接应:龚翔宇、郑益昕  
二传:刁琳宇、丁霞 自由人:倪非凡、王梦洁

## 62%选手来自省外 赛事流量变消费能量 嵊州这场田径比赛 功夫在场外

本报讯 这是小城嵊州首次举办国家级田径赛。

上周末,2024中国田径大众达标系列赛暨“富乐嵊州”田径公开赛在嵊州市体育中心田径场鸣枪开赛,来自全国26个省市区的800余名专业运动员、体育特长生以及田径运动爱好者报名参赛。

本次比赛由中国田径协会指导,浙江省田径协会、浙江省体育竞赛中心、嵊州市人民政府主办,绍兴市体育局、嵊州市教育局、嵊州市文旅集团承办。

浙江省田径协会主席王孺牛说:“大众达标系列赛就是要让更多的人参与比赛,不分你我,不惧年龄,一起站上赛道,一起展现自我,让田径这项运动走入中国普通百姓的寻常生活。”

记者在现场最深的感受是——这是一场田径比赛,这又不止是一场田径比赛。从报名阶段,赛事打出的推广语就是“跟着赛事游嵊州”,开赛前五天,赛事组委会官方推送的是嵊州吃、住、玩攻略以及各种住宿优惠。



到了比赛日,主舞台最显眼的位置写的是“一场赛事一座城,跟着赛事游嵊州”,嵊州市政府副市长王霞燕在开幕式上特别提到,“大家在赛事之余,多在嵊州走走看看聚聚,亲近灵秀山水、品尝人间美味、领略蓬勃生机,感受‘富乐嵊州’的诗意风光和人文魅力。”

如此花心思包装一场比赛,组委会工作人员表示,希望发挥体育赛事综合效益,进一步促进体育与商务、文旅深度融合,充分释放消费潜力,希望通过赛事,宣传城市。

组委会更是早早地拉出了一份821人的统计大数据,“这次报名,我们特别增加了居住地的统计信息,经统计,62%的选手来自浙江省以外,最远的来自新疆。”

对大众选手来说,跟着赛事去旅行本身就很有吸引力。来自山东的参赛选手丁明柏,这两年跟着大众达标赛去了不少地方,参赛之余,他早早地做好了旅游攻略,周五领完装备,他就去吃小笼包、逛崇仁古镇了,“今天比赛比完,我还打算继续去逛逛,然后再赶回去上班。” 本报记者 王琼 李颖